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„Pomáháme lidem v tíživé životní situaci s řešením jejich drogového problému  
a působíme tak, aby tento problém vůbec nevznikal.  
Zároveň chráníme společnost před negativními důsledky zneužívání návykových látek.“ 

ZÁVĚREČNÁ ZPRÁVA O PROJEKTU                 Olomouc 12. srpna 2008 
 
Název projektu: Práce s ohroženou mládeží s d ůrazem na rozvoj vztah ů 
mezi romskou a v ětšinovou spole čností 
Číslo projektu: 321 033 
 
Projekt Práce s ohroženou mládeží s důrazem na rozvoj vztahů mezi romskou a většinovou 
společností byl realizován Sdružením Podané ruce, o.s. v rámci Oddělení Walhalla, resp. 
NZDM KudKam v Olomouci v období 13. 6. 2007 – 14.6.2008. Projekt byl podpořen grantem 
z Islandu, Lichtenštejnska a Norska v rámci  Finančního mechanismu EHP a Norského 
finančního mechanismu prostřednictvím Nadace rozvoje občanské společnosti v rámci 
programu Blokový grant: Fond pro nevládní neziskové organizace „Zlepšení života 
v komunitách prostřednictvím aktivit a služeb nevládních neziskových organizací“. 
 
Projekt svým zaměřením reagoval na problematiku soužití  majoritní společnosti a romské 
minority v Olomouci, které je často negativně ovlivněno a poznamenáno vzájemnými 
předsudky a zkreslenými informacemi o životě výše uvedených skupin. Jedním z hlavních 
problémů bylo nedostačující, resp. zcela chybějící interkulturní vzdělávání v klasických 
vzdělávacích institucích. V Olomouci narůstá počet etnik a každé z nich, včetně majoritní 
společnosti, má svou vlastní historii a z ní vyplývající tradice, zvyky a způsob myšlení. Lidé 
mají zájem o integraci a vzájemné bezkonfliktní soužití, nicméně jsou schopni se s touto 
situací vypořádat pouze v omezené míře. 
 
Záměrem projektu bylo zkvalitnit společné soužití většinové a romské společnosti 
v Olomouci prostřednictvím práce s dětmi a mládeží všech etnických skupin a národností, 
bez rozdílu pohlaví, sociálního postavení, kultury či náboženského vyznání s důrazem na 
romské děti a mládež, která tráví volný čas na ulici a hledají dostupné a nekomerční trávení 
volného času. 
  Hlavním cílem bylo vytvoření takové zázemí pro děti a mládež, které by umožňovalo jejich 
setkávání v příjemně a pozitivně laděném prostředí, ve kterém by se mohly účastnit řady 
multikulturně zaměřených, vzdělávacích a volnočasových  aktivit a využívat sociálních služeb  
s ohledem na základní principy nízkoprahovosti (anonymita, bezplatnost, snadná místní a 
časová dostupnost a  volný vstup a pobyt v zařízení). 
 
Mezi hlavní aktivity, které byly v rámci projektu úspěšně realizovány, patří 

1) workshopy (hudební, výtvarné, počítačové apod.) 
2) diskuze na sociokulturní témata 
3) výchovy k toleranci 
4) posílení tradic a zvyků 
5) zážitková pedagogika 
6) interkulturní hry 
7) pomoc v průběhu vzdělávacího procesu klientů 
8) volnočasové aktivity 
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Přestože se pracovníci v průběhu realizace projektu setkali s řadou problémů a obtížných 
situací, lze říct, že realizace byla velmi úspěšná, což, mimo jiné, dokazuje i neutuchající 
zájem cílové skupiny o účast na aktivitách projektu a o trávení volného času  v prostorách 
NZDM KudyKam. 
 
Došlo k rozšíření činnosti NZDM KudyKam o vzdělávací programy zaměřené na předsudky, 
gender stereotypy, multikulturní aktivity a terénní služby. V rámci těchto programů měla 
cílová skupina projektu možnost vzájemně se blíže poznat a spolupracovat v pozitivně 
laděném prostředí. Aktivity projektu úspěšně umožnily cílové skupině naučit se a osvojit si 
řadu dovedností a postojů, reflektovat a porozumět nejen svému ale i sociokulturnímu 
zázemí příslušníků ostatních sociálních skupin a etnik, vzájemně spolupracovat a 
komunikovat, vnímat odlišnosti jako příležitost k obohacení, nikoliv jako zdroj konfliktu a trávit 
spolu smysluplně volný čas. 
 
Na základě těchto osvojených dovedností a postojů nyní dokáží účastníci projektu přispívat 
k nekonfliktnímu soužití různých sociokulturních skupin v prostředí občanské společnosti, 
čelit projevům netolerance a diskriminace a rozlišit jak sociokulturní zázemí posiluje a 
omezuje identitu jedince. Stejně tak se seznámili se základními fyzickými, psychickými a 
sociálními potřebami, které jsou společné všem lidem a pochopili způsoby, jakými různá 
společenství na tyto potřeby reagují a snaží se je naplnit.  
 
Cílová skupina byla motivována a podporována v samostatném rozhodování o změnách, 
spoluúčasti, při definování vlastních potřeb a požadavků prostřednictvím získání a 
prohloubení povědomí o sociálních, ekonomických a kulturních okolnostech své situace a 
nyní je schopna na tyto okolnosti adekvátně reagovat a případné problémy přesně 
identifikovat a řešit. 
 
Realizace projektu měla rovněž velmi pozitivní dopad na pracovníky projektu, kteří v průběhu 
projektu  a  prostřednictvím jeho aktivit získali řadu nových znalostí a zkušeností, které 
reflektují specifika spojená s cílovou skupinou, což povede k ke zkvalitnění a zefektivnění 
jejich práce v budoucnu. 
 
 

    


